

EL DEFENSOR DE GRANADA

AÑO XXXII

TARIFA DE SUSCRIPCIONES.
En Granada, un mes, seis reales.—En el resto de la Península, tres meses, cinco pesetas.—En el Extranjero, seis meses, 18 francos.—(La de fuera, pago adelantado).
TARIFA DE ANUNCIOS.
Oficiales y de espectáculos, por cada centímetro de altura, al ancho de una columna: En primera plana, 15 ptas.; en 2.ª, 10; en 3.ª, 7,50; en 4.ª, 5.—Los demás anuncios, cada centímetro id.: En primera plana, 8; en 2.ª, 1,50; en 3.ª, 1; en 4.ª, 0,80.

PERIÓDICO INDEPENDIENTE
Decano de la Prensa diaria de esta Provincia
Fundador y Director, Luis Seco de Lucena

TARIFA DE ESQUELAS MORTUORIAS.
Esqueles al ancho de una columna: en 1.ª, 50 ptas.; en 2.ª, 25; en 3.ª, 10; en 4.ª, 5.—Al ancho de dos: en 1.ª, 100; en 2.ª, 50; en 3.ª, 25; en 4.ª, 10.—Al ancho de tres: en 1.ª, 250; en 2.ª, 125; en 3.ª, 50; en 4.ª, 15.—Al ancho de cuatro: en 1.ª, 500; en 2.ª, 250; en 3.ª, 150; en 4.ª, 30.—Al ancho de cinco: en 1.ª, 1.000; en 2.ª, 500; en 3.ª, 350; en 4.ª, 150.—Al id. de seis y siete se publicarán, 6 no, 4 juicio de la Dirección.
TARIFA DE COMUNICADOS.
De dos a cien pesetas línea, 4 juicio del Director.

N.º 15.251

OFICINAS: Reyes Católicos, 8, principal.

Lunes 14 de Noviembre de 1910

TALLERES: Peco Seco de Lucena, 11.

Telegramas

Notas políticas

Madrid 13.

El incidente de ayer

Los círculos políticos y de información están desanimadísimos, contribuyendo a ello lo lluvioso del día. Los escasos concurrentes al Congreso hacen comentarios sobre el resultado del debate de las huelgas, elogiando el discurso del señor Canalejas. Entre los comentaristas se habla también del incidente que se produjo con motivo del suceso que leyó el señor Pi y Suñer, sobre una agencia, al frente de la cual figuraban diputados. Con respecto a este asunto se insiste en que el señor Llorens está dispuesto a reproducir el incidente de ayer y aclararlo para demostrar que no quiso atender a la honorabilidad de ningún diputado, sino poner en claro abusos que se cometían con la franquicia postal de la estafeta del Congreso, empleándola para enviar circulares a provincias.

Al campo

El presidente del Consejo ha marchado al campo. Pasará el día en su finca inmediata a Toledo.

Contra los consumos

En el Circolo federal se ha celebrado un meeting contra los consumos. La concurrencia ha sido numerosísima, formando parte de ella muchas señoras. Han pronunciado discursos, los señores Prada, Perdiguer, Villagras, Elias Cortés, Soria y Barriovero. Todos ellos se expresaron con gran energía, declarando que no cesará la campaña contra los consumos, hasta que desaparezcan los felatos. Don Rodrigo Soriano, que habló en último término, hizo la declaración, de que para que desaparecieran todas las causas que traen a España arruinada, se debe primeramente cambiar de régimen. Todos los oradores fueron ovacionados. En el acto reinó gran entusiasmo.

Propaganda republicana

Han llegado a Murcia los señores Lerroux, Albornoz, Santa Cruz, Fuentes y Emilianos Iglesias, para dar un meeting de propaganda republicana. Se les ha hecho un recibimiento entusiasta. Los andenes y las calles estaban llenos de un enorme gentío que ovacionó a los viajeros. El señor Albornoz, desde la fonda, donde se hospedaban los propagandistas, saludó a los murcianos. El auditorio después se celebró un meeting en el teatro Circo. Para asistir a él llegaron a Murcia numerosos y nutridas comisiones de los pueblos. Dos horas antes del meeting estaba el teatro lleno de público, habiendo quedado en la calle, por falta de sitio, centenares de personas. Habló en primer término el señor Macías, quien dijo que la Monarquía es incompatible con la Justicia. Anadió que las llagas del republicano, son la cobardía moral y la inconstancia. Recibió las aclamaciones antipatrióticas lanzadas contra los republicanos. El señor Sauternez comenzó atacando a los presbiteros, añadiendo después: "Somos los organizadores de la rebeldía que provocan los gobernantes. Los vigores de nuestra raza, los destitucioneros los reyes. Europa está preocupada con el movimiento republicano español, para saber si España quiere vivir o morir". Tanto este orador como el anterior, fueron ovacionados. El señor Albornoz pronunció a continuación un caluroso discurso. Habló al señor Lerroux y al partido y examinó la cuestión clerical y la actitud del Sr. Canalejas en el asunto. Atacó al clericalismo y a las órdenes religiosas, sosteniendo que deben disolverse por ser antinaturales al Derecho y a la Moral. El señor Penta pronunció un inaudito discurso comparando a Portugal con España. Dijo que Joao Franco es un La Cierva más ilustrado que éste; que nuestros Gobiernos son iguales a los portugueses. Tenemos—concluyó—otras cosas iguales que ellos y yo deseo, que se pamos hacer lo que ellos hicieron (Gran ovación). Emilianos Iglesias justifica el apos-

Madrid 13.

El incidente de ayer

toledo radical que aspira a incorporarse al movimiento europeo. Fastiga a La Cierva, que deshonra la Patria y dice que debe hacerse justicia con el apartamiento del concierto de los hombres hourados. Somos amigos del Ejército—terminó—porque el pueblo nutre sus filas. Habla en último término el señor Lerroux. Formamos parte lealmente—dice—de la conjunción. Nuestra única fuerza es la democracia, redentora de la Patria. Expone su creencia de que pronto los republicanos se agruparán en dos tendencias: derecha e izquierda. De ésta última—dice—somos nosotros. Queremos hacer la revolución, amarnos al Ejército y no somos enemigos de la propiedad. Aspiramos a la modificación del sistema, a que desaparezca el caciquismo. Los empleados públicos los queremos mejor organizados y pagados. Somos enemigos del clericalismo. Nuestro programa cabe en la "Gaceta" y encaja en las costumbres. Termina exhortando a amigos y enemigos, a que acojan a los radicales con afecto y simpatía. El público ovacionó al orador. Después se verificó un banquete de 350 cubiertos, en el que el señor Lerroux pronunció un brindis, entonando un canto a la raza española. En el correo marcharon los propagandistas a Madrid, haciéndoseles una entusiasta despedida.

El debate sobre los consumos

Mañana se reanuda en el Congreso, el debate sobre los consumos. Se tratará especialmente de la situación en que se encuentra el Ayuntamiento de Madrid. Parece, que el Gobierno se inclina a prorrogar el arriendo de los consumos, hasta que se aprueben los proyectos especiales que tiene presentados a las Cortes, para sustituir el impuesto. **Conflictos obreros** Madrid 13.

En Ferrol

El subsecretario del ministerio de la Gobernación señor Alcalá Zamora, ha conferenciado telegráficamente con el gobernador de Coruña. Este le enteró, de que se había celebrado en aquella capital el anunciado meeting de huelguistas del arsenal de Ferrol, sin que hubiesen ocurrido incidentes. Los oradores protestaron enérgicamente contra la empresa. Los huelguistas hicieron una declaración. Se organizan fiestas para socorrer a los trabajadores ferrolanos. **Informes sobre la huelga** Ha llegado a Madrid el director de los trabajos del arsenal del Ferrol, quien ha conferenciado extensamente con el ministro de Marina informándole sobre la huelga. **Pocos impresión** Ha causado penosa impresión en Ferrol un telegrama del señor Canalejas, diciendo, que el Gobierno no puede arreglar el conflicto, aunque lo lamenta. **Al meeting** Los obreros ferrolanos flataron hoy un barco para trasladarse a Coruña, a fin de asistir al meeting de solidaridad hacia los huelguistas. **El meeting de Coruña** En el teatro Pardo Bazán de Coruña, se ha celebrado el meeting dispuesto por las sociedades obreras de dicha capital y de Ferrol para tratar de la huelga del arsenal. El teatro estaba atestado. Se leyeron en primer término adhesiones de Santiago, Vigo, Coruña y Ferrol. El presidente de los huelguistas expuso el origen de la cuestión y reclamó el auxilio de todos. Hablaron otros ferrolanos, todos los cuales abogaron porque se mantenga la huelga. Por aclamación se aprobaron las resoluciones, entre las que figura la de mantener la huelga hasta que se admita al compañero despedido, aunque con este acuerdo se llegue a la clausura del arsenal. En el meeting reinó orden y entusiasmo. Los huelguistas regresaron a Ferrol. **En Madrid** **Amenza de huelga** Las cigarrereras madrilenas están ex-

adidasimas por la mala calidad del papel.

Ayer hubo un conato de motín. Las operarias dedicadas a liar pitillos amenazan con la huelga general. El jefe de la fábrica de tabacos las contiene, prometéndolas mejorar el papel.

En Barcelona

Los metalúrgicos

En la Casa del Pueblo han celebrado un meeting los huelguistas metalúrgicos. En él se ha procedido al nombramiento de una nueva junta, y de la comisión de la huelga, por estar presos los individuos que las componían. Se telegrafió al señor Canalejas protestando de la persecución de que se hace objeto a los individuos que formaban la junta y la comisión anteriores.

En Palma

Los cortidores

La huelga de cortidores de Palma de Mallorca, se ha agravado considerablemente. Se ha suspendido el meeting anunciado para hoy por falta de oradores.

En el Extranjero

Huelga en un astillero

Según comunican de Niza, han votado la huelga general los remachados de los astilleros de Leyme. Pararán 5.000 obreros. La huelga causará graves perjuicios.

Noticias de Barcelona

Madrid 13

La estatua del doctor Robert

Se ha verificado la inauguración de la estatua del doctor Robert. Ha costado más de 30.000 duros. Se levanta en la plaza de la Universidad.

La lluvia ha deslucido el acto.

Han asistido comisiones de catalanistas y de la Diputación. Se pronunciaron varios discursos, ensalzando la figura de Robert como médico, catédrico y político. El alcalde contestó a los discursos. Para finalizar el acto, cantaron algunos coros.

Se ha comentado el hecho, de que no hay asistido las autoridades.

Terminado el acto, se trasladaron los invitados al teatro de Gracia, donde se celebra un banquete. Se atribuye a éste, importancia política.

La República en Portugal

Madrid 13

Clasificación de jesuitas

En el primer Consejo de ministros que se celebre se acordará publicar una lista de los miembros de la Compañía de Jesús, residentes en Portugal.

Serán clasificados en la siguiente forma: sacerdotes, 130; escolásticos, 93; coadjutores, 113.

Los bienes de los Braganza

El Gobierno se propone hacer la separación de los bienes que corresponden a la Casa real y los pertenecientes a la de Braganza. De los primeros se incautará el Estado.

Los segundos, dudo el carácter particular que tienen, quedarán sujetos a las disposiciones vigentes.

La reina Pia

La reina dona Maria Pia, desea vivir en Portugal, si las Cortes constituyentes la autorizan para ello. Se dice, que se le abonará íntegramente su dotación.

Representantes en el extranjero

El actual ministro de Obras Luis Gómez, será nombrado representante de Portugal en Rio Janeiro. Se indican para representar a la República en Londres, París, Berlín, Bruselas y Berna a Magalhes Lima, Joao Chega, Baltha Reis, Alves Veiga y Guerra Junqueiro respectivamente.

Las inundaciones en Francia

Madrid 13.

Crecida del Sena

Participan de Paris, que el Sena ha aumentado 60 centímetros, habiendo inundado los barrios extremos. Las autoridades, los bomberos, los obreros del muelle y los boteros se esfuerzan por amorrar los efectos de la inundación y asegurar el aprovisionamiento.

En provincias

Las noticias que hoy se reciben en Paris de los departamentos son desconsoladoras. Muchas regiones han quedado arruinadas. Se sabe que hay bastantes víctimas. Sigue la subida. Las últimas noticias de Paris di-

cen, que continúa subiendo el nivel del Sena.

Algunos barrios han quedado sin luz eléctrica por haber invadido las aguas una fábrica.

También están inundados los depósitos de vinos Petit Bery.

Los ingenieros fontaneros han comenzado a trabajar en la elevación de los muelles.

Varias noticias

Madrid 13

Meeting de tipógrafos

En Pamplona se ha verificado un meeting de tipógrafos. El local donde se ha celebrado, estaba repleto de público. Pronunciaron discursos el presidente de la sociedad de tipógrafos de Bilbao, y el director del periódico "Lucha de clases".

Ambos abogaron por la necesidad de que se asocien los tipógrafos navarros.

Los dos oradores fueron aplaudidísimos.

El eclipse de luna

A las 10 y 44 minutos de la noche del miércoles, comenzará el eclipse de luna. A las 12 de la noche estará oscurecido todo el disco lunar, permaneciendo así durante 52 minutos. El fenómeno terminará unos minutos antes de las 2 de la madrugada del jueves 17.

El eclipse será visible en toda España.

Escándalo en un Ayuntamiento

En la sesión celebrada ayer por el Ayuntamiento de Logroño se produjo un monumental escándalo por ordenar el alcalde que desalojara el público el salón.

Los concejales republicanos abandonaron también sus escaños.

Más tarde se produjeron en la calle manifestaciones aplaudiendo una vez y silbando otras a los concejales, a medida que iban saliendo del Ayuntamiento.

Los automóviles

En el paseo de las Delicias, los montones de grava que hay acumulada en la carretera, paralizaron un automóvil que ocupaba su dueño, don Delfín Gómez y sus amigos don Alfonso Madrid y don Alfonso Plans, que marchaban de excursión a Aranjuez.

El señor Gómez dio fuerza al motor para volver el automóvil, pero el vehículo voló.

Audieron varios transeúntes en auxilio de los caídos, extrayendo al señor Madrid con la fractura de la pierna izquierda y al señor Plans con graves lesiones en la cara y cuerpo. El dueño del automóvil resultó ileso.

La Exposición nacional

En Valencia se ha verificado hoy con gran solemnidad, el acto de clausurar la Exposición. La concurrencia de público ha sido enorme.

Ocupaban el estrado el gobernador, los alcaldes de Valencia y Barcelona, el capitán general señor Echagüe y las autoridades.

Del Ayuntamiento salieron las Corporaciones, los gremios, las sociedades y los orfeones, llevando sus estandartes.

En la puerta de la Exposición, recibió a estas representaciones el comité.

El señor Trenor, leyó un discurso.

El señor Serracalar, en representación del alcalde de Barcelona, elogió grandemente a Valencia, digna hermana—dijo—de Cataluña. Terminó dando vivas a España, a Valencia y a Barcelona.

Habló después el alcalde de Valencia, quien elogió calurosamente al señor Trenor, diciendo de él, que la obra que ha realizado, emorgolice a Escania.

Avunció, que el Ayuntamiento pondrá el nombre de Trenor en letras de oro, sobre mármol blanco, a una de las principales calles.

El gobernador hizo el resumen de los discursos y pronunció un sentido discurso, declarando al final de él el clausurado el certamen.

Acto seguido se cantó en la pista el himno de la Exposición. Los expositores catalanes han ordenado a sus representantes que entreguen a los pobres los géneros que enviaron a la Exposición.

La ocupación del Rif

Según comunican de Melilla, al zoco de Benisiccar han concurrido hoy numerosos habilitados.

Desde la plaza fueron los generales Arizón y Pardo y muchas señoras, las cuales despertaron la curiosidad de los moros.

Los kaidés Abdellkader, Rutil y Bel-

hat saludaron al general Arizón, acompañándole a visitar el zoco.

Al dispensario médico establecido en el mercado han concurrido muchos enfermos, especialmente mujeres y niños, que vinieron en mulos desde largas distancias.

Del Extranjero

Madrid 13

Boda de príncipes

Han empezado a llegar a Lucena personajes, príncipes y princesas, para asistir a la boda de la princesa Clementina.

El "trousseau" está valorado en muchos miles de francos.

El novio es el príncipe Víctor.

La novia ha donado importantes cantidades para los pobres de París y Bruselas.

El arte español

Desde Chile dan cuenta de haberse celebrado en el teatro Municipal, el beneficio de los actores españoles María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza.

El teatro estaba repleto de público. Las ovaciones a los artistas, fueron colosales.

El escenario se cubrió de flores.

Al salir del teatro la Guerrero y Mendoza, los estudiantos, seguidos de infinidad de personas los acompañaron a la fonda ovacionándolos y aclamando a España.

La Compañía de la Guerrero ha marchado a la Argentina de donde saldrá el martes próximo con dirección a Lisboa.

Un hombre fuerte

Dicen de París, que en la estación de Jonyle, el comandante Luis Maître, que se hallaba esperando un tren, fue arrollado por una máquina de maniobras.

Las ruedas le sectionaron la pierna derecha por encima del tobillo. Con pasmosa sangre fría se acabó de arrancar el pie que había quedado unido a la pierna por unas tiras de piel.

El premio Novel

Un despacho de París dice, que el premio Novel de la Literatura ha sido otorgado al escritor alemán Pablo Heyse, uno de los más fecundos y variados literatos de Alemania. Hoy se es además un reputado crítico.

Acto de venganza

Comunican de Palermo, que Bernardino Verro, el organizador de la insurrección siciliana y uno de los jefes del partido socialista, ha recibido dos disparos de escopeta cuando pronunciaba un discurso en Corleone.

Bernardino está gravísimo, juzgándose su muerte inevitable.

El crimen se atribuye a un acto de venganza.

Muerte de un torero

Noticias de San Luis de Potosí dicen, que el día 24 se hirió en aquella plaza ganado de Agostadero, que fue bravo.

Manuel Levin quedó bien.

El sevillano Manuel Corzo (a) Corcito, mató su primero superiormente. Al terminar un pase natural en el segundo, el bicho se revolvió, empujándolo por la región glútea y volteándolo aparatadamente.

El diestro recibió una tremenda cornada en la región glútea.

El cuerno le penetró además en la cavidad de la pelvis, destruyendo los órganos contenidos en ella.

Corcito quedó en gravísimo estado.

Después de practicarle la primera cura en la enfermería de la plaza, se le trasladó en una camilla, a la que seguía un gentío enorme, al sanatorio de Joaquín Rodríguez.

Al día siguiente se perdió la esperanza de salvarle.

El torero sevillano falleció el día 28 a las doce y cuarto, rodeado de sus compañeros, de muchos amigos, de su esposa y de un hijo suyo, niño de dos años, que murió también.

El entierro fue necesario realizarlo asegurado, a causa de la descomposición del cadáver.

y mozo de los coches de Lanjarón, a quien capturó la policía como presunto autor del crimen, por presentar algunas manchas de sangre en el pantalón de pana y en una alpergata.

Entretanto, comenzó el juzgado desde por la mañana a instruir diligencias y expedir órdenes, poniéndose en campaña todas las fuerzas de Policía, Seguridad, Guardia civil y Guardia municipal.

El sumario fué pasado por el juez de guardia, Sr. Bellver, al del Campillo, don José Telleria, con el actuario, señor Castro.

Multitud de personas subieron al depósito del cementerio para ver el cadáver de la joven degollada, sin que ninguna de ellas diera razón cierta.

Pero a medio día hubo un rayo de luz que permitió poner en claro todo el misterio de que apareció rodeado el espantoso drama de la calle de Trujillas.

Y a partir de este momento, la Guardia civil y la Guardia municipal, que habían cogido el hilo, empezaron a trabajar por separado, coincidiendo en todos sus pesquisas y averiguaciones.

Un guardia de la ronda municipal tuvo noticias de que un niño, cuyas señas dió, estaba diciendo que conocía a la víctima. El jefe, Sr. López Linares, llevó al chico al Ayuntamiento, donde éste le proporcionó interesantes detalles.

También supo las mismas noticias la guardia Beltrán y dió conocimiento al comandante del puesto, Sr. Braojos, y al teniente jefe de la línea.

Todos estos datos dieron por resultado averiguar lo siguiente: La víctima se llama Angustias Moreno, conocida por Dolores la Malagueña, de 28 años, natural de Pinos Puente, de cuyo pueblo marchó hace algún tiempo a Málaga, donde estuvo sirviendo en casa de una familia inglesa, que tiene fábrica de electricidad.

Mantuvo allí relaciones íntimas con un mecánico llamado Manuel, el cual la trajo consigo a Granada, continuando aquí la misma vida y viéndola con frecuencia.

También se dice que ha tenido amores con un ordenanza de un oficial que la conoció en Málaga y aquí siguió visitándola. Aunque estos informes no son del todo exactos, puesto que parece que el mecánico Manuel y el ordenanza son una misma persona.

Vivió Dolores un poco tiempo en la calle del Moral, mudándose en 1.º de Octubre a la de la Cruz número 36, donde tenía alquilada una sala baja.

En el piso segundo de esta casa habitaba con su madre y una hermana, el aserrador Juan Luis Jiménez Guerrero, de 30 años, soltero, natural de Beas de Segura (Jaén), quien desde que conoció a su nueva vecina empezó a requerirla de amores, pero ella esquivaba siempre el encuentro con Juan, porque no era de su gusto y además la visitaba y acompañaba con frecuencia Manuel el Malagueño.

Entró Dolores el 28 de Octubre último, como sirvienta, en la casa de pupilos de la calle Alhóndiga número 4, de la que es dueña D. Plácida López, la cual tiene un hijo de diez años, llamado Manuel González López.

Durante los días que Dolores ha servido en dicha casa, se portó muy bien; por las noches se iba a dormir a su domicilio en la calle de la Cruz.

El aserrador iba casi todas las noches a esperar que saliera Dolores a la calle Alhóndiga, situándose unas veces en el portal de la casa de huéspedes y otras en la puerta de la posada de San Rafael. En varias ocasiones Juan interrogó al niño Manuel si tardaría mucho en bajar Dolores.

Esta pidió anteayer permiso a doña Plácida para salir por la tarde con objeto de ver unas habitaciones en una casa de vecindad de la calle de Trujillas, donde pensaba mudarse por no vivir en el mismo domicilio que Juan.

Salí en efecto Dolores y quedó en volver por la noche a la casa de la calle de Trujillas para ultimar el alquiler de las habitaciones.

Y a partir de estos hechos, tuvo desarrollo el trágico suceso que le costó la vida a la infelicitada Dolores.

Cerca de las nueve terminó sus habituales ocupaciones y se marchó en un carruaje a Juan, que como de costumbre la esperaba en los alrededores de la calle Alhóndiga y se aproximó a ella rogándole primero y amenazándole después para que no se mudara de casa.

Suponase que Dolores insistió en su decisión y continuaron juntos disipando hasta la calle de Trujillas, donde a los pocos instantes caía apuñalada la infeliz sirvienta.

El juzgado registró ayer la casa de la calle de la Cruz, donde vivían Dolores y su aserrador, el cual según manifestó su hermana, no había aparecido por allí desde la noche anterior.

El niño Manuel fué llevado por el señor Linares al Juzgado y de aquí a la Jefatura de Vigilancia en la calle de Cocheras, donde continuaba detenido Manuel Pérez, a quien no reconoció como el sujeto que esperaba por las noches a la criada de su casa y le preguntó por ella varias veces.

Desde aquí subió el guardia de la ronda municipal Conrado Torres al cementerio acompañando al niño Manuel, y éste, al ver las ropas y la cara de la víctima, dijo sin vacilar: "es Dolores, la criada de mi casa".

Identificado ya el cadáver, continuaron las pesquisas para la detención del asesino Juan Jiménez Guerrero, sin que hasta ahora hayan ofrecido resultado alguno, aunque se tienen varias pistas y

se cree que pronto caerá en poder de los agentes de la autoridad, los cuales trabajan activamente para conseguirlo.

También identificado el cadáver un matrimonio de Pinos Puente, que conocía a Dolores, y manifestaron que ésta tiene dos hermanos carteros.

En cuanto a las manchas de sangre que acusaban al mozo de los coches de Lanjarón Manuel Pérez, se ha comprobado que son salpicaduras de las piltrafas de carne que a diario compra en el mercado y luego las machaca sobre una piedra en la oficina, para convertirlas en sebo, que vende para engrasar los cubos de las ruedas. Además, el administrador de los coches D. Joaquín Reguera, su señora, varios mozos y el señor Peramos, han confirmado que a la misma hora en que ocurría el sangriento drama en la calle de Trujillas, vieron a Manuel Pérez sentado tranquilamente en las oficinas del coche, situadas en la Puerta Real.

El suceso de Torres Bermejas

El maestro de primera de la brigada topográfica de Estado Mayor D. Mamerto Rivero y el sargento secretario del Juzgado militar permanente D. José Alcántara Avellaneda, nos visitaron ayer para manifestarnos, que no se había comprobado la noticia del suceso que se decía haber ocurrido en la Cuesta de Torres Bermejas, entre un soldado de dicha brigada y el paisano Angel Rosales Martos.

SECCION DE ESPECTACULOS

Teatro Cervantes

A las 7 y media, Carcereras. A las 8 y media, Cuando ellas quieren. A las 9 y media, Dora, la viuda alegre. A las 10 y media, La Corte de Faraón.

Cine teatro Lum Eden.

El célebre transformista Torsky. Precio: 50 cts. Entrada general 75.

8, San Jerónimo, 8

Grandes surtidos en loza y cristal. Esta casa es la que vende más barato en Granada.

La casa de más novedades en Sombreros y Gorras.

EL BUEN GUSTO

12, ZACATIN, 12

Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que no sólo evita los trastornos de las malas digestiones, obrando como preventivo e impidiendo que el estómago enferme, sino que normaliza sus funciones, si está enfermo, y cura además.

¿De dónde llega este poder milagroso?

El mundo entero queda maravillado de las curaciones obtenidas con los milagrosos MEDICAMENTOS

EMERIN

SÍFILIS VENÉREO ANEMIA DE FAMA MUNDIAL, DE USO UNIVERSAL

Los incurables recuperan la salud. Los médicos observan con estupor la facilidad de cómo estos medicamentos devuelven la salud milagrosamente a todos y quitan tantos enfermos de las garras de la muerte.

TRES VIRTUDES: CONFIANZA - HONRADEZ - SEGURIDAD

DEPOSITO EXCLUSIVO EN ANDALUCIA: DROGUERIA DE D. JOSE MARIN GALAN.-LARAÑA, número 4.-SEVILLA.

Como prueba de esto, la Casa EMERIN devolviera a los enfermos el importe del primer frasco ó caja si no encuentran alivio en el primer día.

COMPANIA COLONIAL

CASA FUNDADA EN 1854

Indispensable superioridad en CHOCOLATES CAFÉS MOLIDOS Y EN GRANO TÉS, TAPIOCAS



VARORES CORREOS ESPAÑOLES Pinillos, Izquierdo y Comp. CADIZ

Montevideo y Buenos Aires CON ESCALAS EN LAS PALMAS Y SANTOS El nuevo vapor correo trasatlántico español de 10,000 toneladas. "BARCELONA"

Saldrá del Puerto de Cádiz el día 27 de Noviembre de 1910. Admite pasajeros de 1.ª, 2.ª, 3.ª preferente y 3.ª ordinaria, y carga sin tránsito para los referidos puertos.

Alamedas

Se venden unas hermosas alamedas de chopos, peralejos, álamos blancos y mimbrés, divididas en dos lotes situados respectivamente en la Rambla de Aldeire y Río de Guadix, en términos municipales de Alcedia y Esfiliana.

Se arriendan

dos lotes de terrenos en el campo Alto de Hato de Vega, junto a la casería del Candado. Está muy bien situada, pudiendo llegar hasta ella en carruaje. Las llaves en la casería del Candado.

El Faisán

Establecimiento de comestibles finos y generos coloniales, recién instalado en la plaza de la Trinidad, esquina a la calle de la Sillería, núm. 1. Seleccionado surtido en azúcares, con servas de todas clases, salchichones, chorizos, cafés especiales, chocolates, arroces y cuantos artículos son propios de esta clase de establecimientos.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES Pinillos Izquierdo y Comp. CADIZ SERVICIO QUINCENAL Para Canarias, San Juan de Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana, Matanzas y New-Orleans.

Miguel M. Pinillos Capitán, D. L. MARTINEZ Admite pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga para los referidos puertos de tránsito, y carga con tránsito para Sagua la Grande, Calibrier, Puerto Padre, Gibara, Banes, Nipe, Baracoa y Guaniamán.

CARRILLO Y C.

ALHONDIQA, 11 y 13.-GRANADA FABRICA en ATARFE Primeras materias para ahonos: Sulfato de amoníaco.-Nitrato de sosa.-Superfosfato de hueso y sales de potasa.

En Málaga: Calle de Cuarteles, número 23. En Motril: D. Francisco García Zorliza.

PROVEEDORA de la Real Armada de España. La acreditada costurera y ajustadora en fajos, Condesa Genitil de Compañía que ha ido en la calle de las Hilas, núm. 12 y 14, a casa de sus numerosas clientas, que acaban de recibir nuevos modelos y piezas en la modernísima para la confección de los mismos.

Blanco y Negro Almadén de Calzados de la Torre, núm. 5.-Calzado bueno y barato, clases inimitables, precios sin competencia.

Chacinas, Cuchillos y Utensilios de Cuchillería de Francisco Negro y Práxedes.-Calle de Genil, 61. Especialidad en remojos de cocina y de la tierra.

ANTIASMÁTICO PODEROSO REMEDIO EFICAZ CONTRA LOS CATARROS BRONQUIALES Jarabe-Medina de Quebracho Médicos distinguidos y los principales periódicos profesionales de Madrid: El Siglo Médico, la Revista de Medicina y Cirugía Prácticas, El Genio Médico, El Diario Médico-Farmacológico, El Jurado Médico-Farmacológico, la Revista de Ciencias Médicas de Barcelona, y la Revista Médico-Farmacológica de Aragón recomiendan, en largos y encomiásticos artículos, el JARABE-MEDINA DE QUEBRACHO como el último remedio de la Medicina moderna para combatir el Asma, la Disnea y los Catarras crónicos, haciendo cesar la fatiga y produciendo una suave expectoración.

SOCIEDAD ESPAÑOLA DE CONSTRUCCIONES METÁLICAS Capital: 12.500.000 pesetas. Talleres de vagones en Basam (Gulpuzcos), de turbinas, maquinaria y calderería en Estaza (Bilbao) y de construcciones en general en Madrid, Gijón y Linares. Domicilio social: Bilbao.- Oficina central: Prim, 3, Madrid.

CAPE NERVINO MEDICINAL del doctor Morales Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vómitos, epilepsia, y demás nerviosos.

PAPEL DE FUMAR "ABADIE" Pídale en todas las expenditorias. REPRESENTANTE EN GRANADA D. José Xerez Rodríguez. MESONES, 33, 2.º

LA OLIVA Nueva Catálogo, núm. 12 Los aceites que más se venden en España, ofrecen un sabor suave y agradable, y son de primera calidad. Los aceites de oliva que más se venden en España, ofrecen un sabor suave y agradable, y son de primera calidad.

Vapor para ORAN El magnífico vapor español "TURIA" sale de Almería para Oran los días 1, 11 y 21 de cada mes, y de Orán para Almería los días 7, 17 y 27 de cada mes.

Alerta, peluqueros y barberos! Es la tienda del "Águila" plaza de Sibarrambla, núm. 14, se vende el mejor jabón hierba para afeitarse. Juan Casares Águila.-Granada.

X. DE MONTEPIN LA MAJESTAD DEL DINERO TERCERA PARTE LAS TRES HERMANAS

La señora de su domicilio. Lazarine volvió a leer entonces la carta de Julio Leroux, y se detuvo al llegar a esta frase: "El médico asegura que no había que temer complicaciones, y que, por lo tanto, podía considerarse a Begourde como fuera de peligro. Manana autorizará su regreso a París."

por el abatimiento, y tanto que me preguntó cómo no me he vuelto loca. "Por fortuna, al día siguiente supe que se había obrado un milagro y que estábais fuera de peligro. "He creído perderos, y en este combate singular que en otro tiempo se llamaba juicio de Dios, ha triunfado la mala causa. "¿Cuánta razón tenía para oponerme con todas mis fuerzas a la provocación y a este lance! que os ha condeñado nuestro valor! El instinto de la mujer que ama no se engaña jamás, ha dicho no se quie; el mio angustaba un desenlace funesto para vos en el dnelo. "Héctor, querido Héctor, ¿por qué no me habéis oído? ¿Porqué no he tenido fuerzas para no separarme de vos y obligaros a renunciar al desafío? "¿Graecias al cielo os habéis salvado. Quizá hayáis extrapado, y extranaeréis en nuestro derecho al hacerlo, que no haya estado constantemente junto a vos. "Mi sitio era al lado de nuestro lecho de muerte, pero un deber no me impidió, no me menos sagrado, y tan triste, me retiene lejos de vos. Lazarine explicaba aquí lo que ya sabía el príncipe por Leroux, es decir, la enfermedad de la condesa de Gordes, enfermedad que no consiente esperanza alguna. Después decía la marquesa.

"Hablemos del porvenir. "Pensad, querido príncipe, que un segundo encuentro con nuestro odioso adversario es imposible. "Os prohibo que penséis en provocarle de nuevo así que estéis curado; y si cometéis la locura de no obedecerme, yo me interpondré entre vuestras espadas para evitar el duelo. "Me parece que os oigo decir que la situación es la misma. No, cien veces no. Es, por el contrario muy diferente. "Desde que he estado a punto de perderos, he comprendido hasta qué punto os amaba. Por ser vuestra esposa estoy dispuesta a todo, y antes que exponeros de nuevo sacrificaré hasta el honor, ó mejor dicho mi reputación, porque sé cuán sagrado os es mi honor. Si fuera preciso, Héctor, partiríamos juntos, abandonaríamos París, sin dejar huella de nuestra fuga. "Mi padre cuidará de las publicaciones legales, y celebraremos nuestro matrimonio en alguna ciudad de Inglaterra, de Italia ó de Alemania, en el consulado de Francia. "Una vez casados, nada tendríamos que temer; mi perseguidor se consideraría vencido y no se atrevería a molestarnos. El porvenir es nuestro, querido príncipe. "Nada de imprudencias, y, sobre todo, nada de reincidir. Curaos. Curaos para ser amado y para ser feliz. Vivid en fin, para aquella de que sois vida."

carta que dirigía a Marcelo, firmó esta, después encargó a un criado que montase a caballo y dejase las cartas en el correo de Orleans, con objeto de que saliendo aquella misma noche, fueran repartidas al día siguiente en París. Volvamos al castillo de Gordes. X Han pasado tres días y el estado de la condesita era cada vez más grave. El mal, como sabemos, había respetado hasta entonces su inteligencia, clara y lucida a pesar del continuo padecer. Una somnolencia física y moral paralizaba sus miembros y entorpecía sus ideas. Húbierasela creído dormida á no ser porque sus grandes ojos, cuya mirada tenía algo que espantaba. Había cesado casi de sufrir; algunas veces murmuraba, como al principio de su enfermedad: "No siento ya mi cuerpo... Renée pasaba los días enteros á la cabecera de la cama de su hermana, muda, inmóvil, en una agitación trágica, con extraña expresión en su bello y pálido rostro de esfinge. Máximo Giraud, adviniendo los terribles síntomas precursores de un fin próximo, blasfemaba de la impotencia de la ciencia, acusaba á Dios y á los hombres, y hasta se maldecía á sí mismo. Raoul, desesperado, iba y venía de un lado á otro del castillo, como alma

en pena, tratando de enganar su inconsolable dolor; arrojándose ante la cabecera de Juana, besando la mano inerte de la adorada moribunda, y luego, ahogado por las lágrimas, saliendo de la habitación para poder sollozar con entera libertad. Juana parecía no ver nada de lo que pasaba á su alrededor, y se aletargaba más y más, lo cual no era estar despierta ni dormida por completo. De vez en cuando, sin embargo, un resplandor iluminaba su mirada mirada, y cierta especie de dolorosa inquietud se pintaba en su rostro. Y era que el naufragio moral de sus facultades mentales se había salvado una idea que sobrenadaba, reavivando el sufrimiento moral en la pobre mártir. Esta idea ya la conocemos: se la hemos oído expresar á la señora de Gordes, llorando con amargura sobre el pecho de Lazarine en el momento preciso en que Renée franqueaba el umbral de su habitación. Es sabido que en los últimos días, y aun en las horas supremas que preceden á la agonía, prodúcese á veces luchas inesperadas entre la vida deshecha y la implacable muerte. El alma, antes de separarse del cuerpo recobra toda su lucidez. El cuerpo, á su vez, como sometido á la acción de un galvanismo misterioso, se rebela contra el próximo aniquilamiento; parece que revive, y los que ya lloraban, engañados por esa falsa apariencia, recobran la esperanza perdida. El lecho de la condesita, grande y

LÍNEA DE VAPORES TINTORE Servicio directo, sin escalas, para pasajeros y carga entre Barcelona, Almería y Melilla, por el vapor.



"TINTORE" Salidas de Barcelona para Almería los días 5, 15 y 25 de cada mes. Salidas de Almería para Melilla los días 8, 18 y 28 de cada mes.

Salidas de Melilla para Orán los días 9 de cada mes. Salidas de Orán para Melilla los días 10 de cada mes. Salidas de Melilla para Almería los días 11, 19 y 29 de cada mes.

Salidas de Almería para Barcelona los días 12, 20 y 30 de cada mes. Consignatarios en Barcelona: Señores Domesnech, y Cert Hermanos, Paseo de Orán, 17, y Merced, 20.

Consignatarios en Melilla: Señores David J. Melú, sucesores Melú y Levy. Consignatarios en Almería: Señores Hijo de Ricardo Giménez S. en C. Paseo del Príncipe, 73 y 75.

NOTA.-Este vapor tiene establecido en Almería una Agencia de expediciones para hacer seguir á Barcelona y á Melilla las mercancías que se reciben del interior, ó vice-versa.

OTRA.-Los Jefes de las estaciones del Sur quedan encargados de transmitir telegráficamente al Consignatario de este vapor en Almería, para que se reserve pasaje á Barcelona y á Melilla á los señores viajeros que lo soliciten.

La Nueva Madrileña Casa por el viajero que se desea casa, situada en el centro de la población, ofrece al señor viajero un servicio y trato cómodo y á la vez muy baratos módicos. Mónica Muñoz, 34, (antes de las)

Colegio de San Agustín Alameda de San Agustín, núm. 1. Preparación para el ingreso en la 1.ª Sección de las Escuelas de Artes y Oficios.

Taller de Carpintería y Persianas Calle de San Agustín, núm. 1. Especialidad en Persianas, Madresinas y de Hoja y se reforman los mismos.

Gran productos Lo obtendrá el viajero que compra la Máquina "Cuchillera" para hacer calcaes y toda clase de generos de punto. Pedida á nuestro representante en Granada: José Domingo, Lavadero de las Tablas, 29.